

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 第一批总结暨第二批部署会议召开

牢牢把握学思想强党性重实践建新功总要求

以饱满热情扎实作风把第二批主题教育抓出高质量好效果

本报讯 9月9日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开。省委书记信长星、中央第六巡回指导组组长杜家毫出席会议并讲话。省长许昆林主持会议,省政协主席张义珍、中央第六巡回指导组组长陈超英出席。市领导杜小刚、项雪龙、陆志坚等在无锡分会场参加会议。

信长星指出,这次主题教育是党的二十大的首次党内集中教育,时点特殊、意义重大。习近平总书记亲自谋划部署、全程指导推动,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,为主题教育扎实推进提

供了根本遵循。特别是总书记7月考察江苏时,深刻阐释以学促干的丰富内涵和实践要求,极大激发了全省党员干部投身主题教育的热情,更加坚定了在推进中国式现代化中走在前、做示范的信心决心。

信长星指出,我省第一批主题教育达到预期目的、取得重要成果,成为全省上下拥护“两个确立”、做到“两个维护”的生动实践,成为全面落实习近平总书记对江苏工作重要指示、在高质量发展上继续走在前列的生动实践,成为扛起全面从严治党重大责任、勇于自我革命的生动实践,为开展第二批主题教育奠定了基础、积累了经验。

信长星强调,开展好第二批主题教育,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和中央总结部署会议精神,按照中央《指导意见》和省委《工作方案》安排,以饱满的政治热情和扎实的工作作风把第二批主题教育抓出高质量好效果,为推进中国式现代化江苏新实践注入更加强劲的动力。要把准目标要求,做到方向不偏、标准不降。要强化分类指导,做到科学统筹、精准施策。要坚持问题导向,做到紧盯难题、边查边改。要加强衔接联动,做到贯通融合、同向发力。要严防形式主义,做到从严从实、扎实深入。

杜家毫指出,江苏省委坚决贯

彻党中央决策部署,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,第一批主题教育取得了明显成效。在第二批主题教育中,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,准确把握目标要求,更加注重分类指导,认真解决实际问题,切实抓好统筹衔接,坚决防止形式主义、官僚主义,把搞好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来,两手抓、两促进,以经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。 (黄伟、惠晓婧)

第十八届中国(无锡)国际设计博览会开幕

邓鸿森视频致辞 申长雨徐缨讲话 杜小刚致辞

本报讯 9月9日,第十八届中国(无锡)国际设计博览会开幕式暨第二十四届中国专利奖(外观设计)颁奖大会在锡举行。来自国内外的知名专家学者齐聚锡城,共襄设计盛会,共启创意梦想。世界知识产权组织总干事邓鸿森视频致辞。国家知识产权局局长申长雨、副省长徐缨到会讲话,市委书记杜小刚致辞,并与国家知识产权局副局长卢鹏起、世界知识产权组织中国办事处主任刘华、省政府副秘书长巩海滨共同为博览会启幕。市政协主席项雪龙,中国工程院院士、江南大学校长陈卫,省知识产权局局长支苏平,市领导徐劼、周文栋,市政府秘书长陈寿彬出席开幕式。

申长雨向国际设计博览会的成功举办和获奖单位与个人表示祝贺。他指出,与美相伴、向美而行是人类永恒的话题,而设计之美集中体现了人们对美的审视、对美的追求、对美的创造。习近平总书记深刻指

出,一切美好的事物都是相通的,我们要坚持美人之美、美美与共。设计之美,既美在传统、也美在现代,既美在当下、也美在未来,既美在中国、也美在世界。此次我们举办中国(无锡)国际设计博览会,就是一场集中展示设计之美的盛会,就是一场关于技术与美的相约。希望与会各方充分利用这一平台,相互交流、相互借鉴,让艺术之美与科技之美相得益彰,让设计之美为生活之美增光添彩,让中国之美同世界之美美美与共,真正实现“凝心聚智、知创未来”的美好愿望,以新的设计创造新的生活。

徐缨表示,江苏始终坚持把知识产权工作放在全省高质量发展大局中谋划推进,知识产权强省建设取得明显成效。江苏将以此次博览会为契机,充分发挥知识产权支撑全面创新的基础制度作用,更大力度推进高质量创造,加强基础前沿关键核心技术领域、战略性新兴产业领域专利布

局;更大力度促进高效益运用,以知识产权转移转化成效更好支撑实体经济创新发展;更大力度加强高标准保护,助力江苏建成全球最具吸引力和竞争力的投资目的地;更大力度深化高水平合作,集聚资源打造设计产业国际合作交流平台,加快推进知识产权强省建设向纵深发展。

杜小刚向各位嘉宾的莅临表示热烈欢迎。他表示,习近平总书记在党的二十大上指出,要“加强知识产权法治保障”;今年7月考察江苏时,再次强调要“加强知识产权法治保障,充分激发各类人才创新活力”。省委、省政府认真落实习近平总书记重要讲话精神,出台了一系列政策、作出了一系列安排。下阶段,无锡将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照国家知识产权局等部委和省委省政府的部署要求,充分发挥知识产权服务业集聚区优势,加快建设知识产权强市。期待以本届设博会为契机,与各位嘉宾更紧密地携起

手来,用更多大胆创新、独特创意、精美创造的设计成果,为江苏乃至中国设计领域高质量发展作出更大贡献。

本届博览会以“凝心聚智,知创未来”为主题,设置了1.8万平方米展馆,采用线上线下两种观展途径,打造全方位、多维度的设计盛会。活动期间,还将举办“海牙体系助力中国设计走向世界”“知识产权促进设计产业高质量发展”两场主题论坛、第十一届“太湖奖”设计大赛颁奖,以及设计赋能品牌升级主题沙龙、江苏地理标志品牌产品推介、新品首发等一系列活动。

开幕式上,中国科学院大学知识产权学院院长马一德、冰墩墩设计团队负责人曹雪、上海美国商会主席谭森、广汽研究院副院长兼概念与造型设计中心主任张帆,分别围绕知识产权战略与文化创意产业发展、设计之精准、从外国投资者视角看中国知识产权保护制度、企业自主创新与发展等主题,进行交流分享。 (高美梅)

国奖、省奖、区域奖——

首次! 一场盛会,三大奖项齐聚

本报讯 9月9日上午,第十八届中国(无锡)国际设计博览会在无锡太湖国际博览中心正式启幕。本届设博会在往届举行中国专利奖(外观设计)金奖、太湖奖设计大赛颁奖仪式的基础上,首次引入江苏专利奖颁奖活动。由此,设博会成为目前国内知识产权领域唯一集国奖、省奖、区域奖为一体的颁奖盛会和展览展示平台。

中国专利奖由国家知识产权局与世界知识产权组织联合设立,是国内知识产权界的最高荣誉。自1989年至今,已成功举办二十四届。2020年以来,中国专利奖(外观设计)金奖都在设博会上颁发。

在9月9日上午举行的第二十四届中国专利奖(外观设计)颁奖大会上,颁发了中国外观设计金奖——“火星车”等10项外观设计专利被授

予金奖,获奖专利涉及航空航天、交通运输、工程建设、医疗、家用电器等领域。本届博览会展馆内,设有中国专利奖(外观设计)展区,展示了第二十三届、第二十四届中国专利奖(外观设计)获奖情况,金奖获奖企业代表也带着获奖作品前来参展。

江苏专利奖由江苏省人民政府设立,每两年评选一届,为江苏知识产权领域的最高奖项,是江苏深入实施知识产权强国战略的重要举措。首届江苏专利奖颁奖仪式上,颁发了首届江苏专利金奖、银奖、优秀奖及发明人奖。其中,“一种多功能抗裂外加剂”等9个项目获金奖,“监测系统故障自诊断方法”等20个项目获银奖,“HIV感染的肽衍生物融合抑制剂”等48个项目获优秀奖,乔光辉等10名同志获首届江苏专利发明人奖。

当晚举行的第十一届太湖奖设计大赛颁奖典礼也是本届设博会的重点活动之一。太湖奖是由国家知识产权局、科学技术部、江苏省人民政府主办,江苏省知识产权局、江苏省科学技术厅、无锡市人民政府承办的国际化设计大奖赛,本届大赛以“生态赋能·智慧生活·设计未来”为主题,设“创意组”和“产业组”两个组别,涵盖智能科技、装备制造、文化创新类、数字未来等类别,涉及可穿戴设备、电子通讯、人工智能、虚拟现实、机械装备、交通运输、智能家居、医疗健康、金融服务等领域。大赛征集阶段累计收到参赛作品2884件,经专家评审团评选,最终19件作品获奖——青岛海尔创新科技有限公司的“海尔‘全景系列’高端法式冰箱设计”获“太湖奖特别设计大奖”;无锡小天鹅电器有限公司的

“COLMO 抑菌舱”、四川长虹电子控股集团有限公司的“分体式移动冰箱”等9件作品分别获得产业组金、银、铜奖;同济大学赵诗凡、陈程、高泽、Nicolas Roustan设计的“光绿一体化漂浮教室UStation”,北京邮电大学许君、郭超超设计的“听障人群-声音震动感知模块”等9件作品分别获得创意组金、银、铜奖。

据介绍,太湖奖自设立以来,已“落户”无锡10余年,成为国内外设计界对话交流、合作对接的重要桥梁。多年来,一批优秀获奖作品和团队落地无锡,获得包括办公用房、人才公寓租金减免、知识产权质押贷款、知识产权质押贷款贴息、保险补贴等全方位支持。本届设博会设置了太湖奖获奖作品展区,集中展示所有获奖作品及入围作品。 (刘娟)